

КИЗНЬ

3

Олю призывали в армию в апреле сорок второго — в 192-ой отдельный зенитный артиллерийский дивизион шофером. Не женская это профессия, тем более на войне. Главной задачей полка была охрана Рыбинской ГЭС. Водители грузовиков день и ночь доставляли к орудиям боеприпасы, продовольствие. Юная хрупкая девушка невольно скималась при каждом нападении вражеских самолетов. Фашистские летчики вновь и вновь появлялись над плотиной. Оле казалось, что это целятся в нее. Но огонь наших зенитных орудий заставлял немцев возвращаться на зад.

Позднее, в 1944 году
Ольга Григорьевна прибыла на третий Белорусский фронт. Сознание того, что наши войска освобождали все новые и новые города, радовало Ольгину душу. В городе Кричеве на узловой станции тогда скопилось множество эшелонов с ранеными, техникой, с боеприпасами. Весь свой воздушный налёт фашисты направили на эту станцию, стараясь во что бы то ни стало ее уничтожить. Но зенитчики сдерживали врага, остро и пронзительно лаяли орудия. Всюду стояли раздирающие душу раскатистые взрывы бомб, груды земли летели во все стороны. В воздухе царил угарный смрад горячего железа, пороха и еще чего-то невыносимо-

ВОЗВРАЩЕНИЕ

В одной деревушке у Волги
Крестьянка простая жила.
Она терпеливо и долго
Любимого с фронта ждала.
Дни проходили за днями.
И, прячась в избе от людей,

го. Ольга была без каски и просто чудо, что ее не задел ни один осколок. Залпы зенитных орудий растроили ряды вражеских самолетов. А наутро батарею выстроили и вы-

щими солдатами, в полку уничтожили целую батарею. Но судьба оказалась благосклонной, и Ольга Григорьевна прошла войну, не получив ранений. От том, как она воевала, сви-

Она сражалась за Родину

несли благодарность команда-
ния за сбитый са-
молет. Но вместо отдыха
последовал очередной
налет.

Спустя время Ольге Григорьевне в Лиде присвоили звание младшего сержанта и доверили командование зенитным орудием. В ее подчинении были крепкие, здоровые мужчины, которые уважали своего командира. Орудие всегда отличалось особенной чистотой, мужчины соблюдали порядок. Батарея всегда была готова к бою, а взаимовыручка и взаимоподдержка — святой закон фронтовой жизни.

Много раз смерть гуляла рядом с Ольгой, и она до сих пор считает, что ее спас Бог. В то время в Западной Белоруссии, Польше сосредоточилось множество различных националистических формирований. Были отравлены колодцы, взрывались гранатами блиндажи со спя-

действуют орден Отечественной войны II степени, медаль «За Победу над Германией», многочисленные юбилейные медали.

Закалка, полученная в боях, помогла ей и в мирное время. Всю свою жизнь Ольга Григорьевна Антонова отдала Первомайскому фарфоровому заводу. За добросовестный труд в 1966 году была отмечена орденом Ленина. Вела активную общественную работу, да и сейчас старается не отставать от жизни, не быть оторванной от людей. Лишь около месяца назад она ушла на отдых, оставив родное предприятие.

Не так много среди нас остается ветеранов Великой Отечественной. Скудеют их ряды, но пока бьется сердце — они в строю и заслужили того, чтобы их окружили вниманием и заботой хоть на старости лет.

Л. СЕРГЕЕВА.

«О, Боже», — она застонала,
Стирая слезинки с лица,
На твердую землю упала
Ничком, у родного крыльца...
Но скрипнула тихо калитка.
Без всяких армейских наград,
В помятой шинели внакидку,